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1. Obsah a struktura práce 

Práce se zabývá rozborem motivace učitelů základních škol k dalšímu vzdělávání 

v oblasti ICT, odpovídá tedy zaměření katedry. Na analýzu sociologických, osobnostních a 

profesních charakteristik zkoumané pracovní pozice navazuje pasáž o postojích k dalšímu 

vzdělávání specificky v oblasti ICT. Na tuto kapitolu navazuje přehledová kapitola o motivaci 

a kapitola, kde se obě témata propojují v motivaci učitelů ke vzdělávání v oblasti ICT. Strukturu 

hodnotím jako vcelku zdařilou, autorka uvádí základy dané problematiky a postupuje od 

obecného ke konkrétnímu, od přehledu motivačních teorií ke konkrétní teorii Deciho a Ryana, 

se kterou dále pracuje a dokáže ji tvůrčím způsobem aplikovat na danou problematiku.  

V rámci empirického šetření autorka nabízí kvalitně provedený kvalitativní výzkum, 

kde nechybí důkladný popis metodologie a výzkumného vzorku, včetně způsobu, jak byli 

informanti získáváni. Na výsledky navazuje diskuze s obsáhlým srovnáním výstupů 

kvalitativního šetření s literaturou a přiměřený, rovněž pečlivě provedený, závěr práce. Postup 

v teoretických kapitolách i empirickém šetření vnímám jako strukturovaný a logický.  

 

2. Odborná úroveň 

Práci vnímám všeobecně jako zdařilou – jak po stránce teoretické, kdy se autorce 

povedlo shromáždit relevantní soubor informací k tématu, který strukturovaně převedla do 

synopse, tak i po stránce empirického šetření, kdy na vysoké metodologické úrovni dokáže 

zajistit data, precizně je analyzovat a obšírně porovnat s odpovídajícími údaji z jiných 

výzkumů. Přínosné je i uvedené legislativní zakotvení problematiky, včetně uvedení 

relevantních textů. Čtenáře dokáže seznámit s opravdu zajímavým kompendiem informací o 

tématu. 

   

3. Práce s literaturou 

Použitá literatura zahrnuje velké množství titulů v češtině a angličtině, někdy se jedná o 

přehledové učebnice, daleko častěji ale o odborné články z českého prostředí (včetně mnoha 

publikací členů Katedry andragogiky a personálního řízení) i ze zahraničí, doplněné právními 

texty. Nechybí tituly z metodologie. Je citována podle akademické normy.  

  

4. Grafické zpracování 

Grafické zpracování vnímám jako přehledné a úsporné, s dobře zvládnutým formátem 

textu. Stejně přehledná je i tabulka, i když by mohla mít trochu širší řádkování. 

 

5. Jazyková úroveň 

Autorka užívá srozumitelný, odborný jazyk, s minimem překlepů a gramatických chyb. 

Jazyk nijak nevybočuje z jazyka běžně používaného v odborné literatuře a je na vyšší úrovni, 

než je běžné v diplomové práci.  

 

  



6. Podněty k rozpravě 

Které bariéry a které motivy vnímáte pro vzdělávání pedagogů v oblasti ICT jako 

klíčové?   

Jakým způsobem by mohl např. ředitel školy působit na pedagogy, pokud by jeho cílem 

bylo jejich vyšší osvojení kompetencí v oblasti ICT?  

Co Vás překvapilo? Co považujete za nejzajímavější informaci, kterou jste v rámci 

empirického šetření získala?   

 

7. Závěrečné hodnocení práce 

Práce shrnuje ve svých teoreticky zaměřených kapitolách informace relevantní 

pro empirické šetření – podává výstižný a strukturovaný přehled o problematice. V empirickém 

šetření přináší metodologicky správně uchopenou sondu do prožívání pedagogů, vztahující se 

k motivaci ke vzdělávání na poli ICT, a nabízí tak zajímavý vhled, využitelný na poli jejich 

dalšího vzdělávání. Autorka splnila všechny náležitosti patřící k diplomové práci a podařilo se 

jí dosáhnout vytčeného cíle. Práci doporučuji k obhajobě se stupněm hodnocení výborně. 
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